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МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ВИПАРЮВАННЯ В 1 КОРПУСІ
ВУ НА ОСНОВІ 

РОЗФАРБОВАНИХ МЕРЕЖ ПЕТРІ
О.В. Школьна 

Національний університет харчових технологій

Мета роботи. Розробити мережну математичну модель 
функціонування 1 корпусу випарної установки (ВУ) як об’єкта керування з 
урахуванням необхідності забезпечення вторинною парою споживачів за 
межами ВУ.

Результати досліджень. На основі розфарбованих мереж Петрі 
розроблено модель процесу випарювання в 1 корпусі випарної установки 
(Рис.1) де враховано зв’язки параметрів, що характеризують цей процес[1],
серед яких: Е1 -  загальний паровідбір з першого корпусу ВУ; Е1_1 -  відбір
вторинної пари на підігрівник соку 3 групи перед ВУ; Е1_2 -  відбір 
вторинної пари на нагрівання сиропу і клеровки в ящиках; Е1_3 -  відбір 
вторинної пари на нагрівання відтоків в ящиках; Дп -  витрата ретурної 
пари на ВУ; S ^ ^  -  витрата соку на вході в 1 корпус ВУ; СРсоку -  вміст 
сухих речових соку перед ВУ; W1 -  кількість випареної в 1 корпусі води з 
соку; S n ^  - витрата соку після 1 корпусу ВУ; СРП1к -  вміст сухих
речовин соку на виході з 1 корпусу.
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Рис.1. Модель процесу випарювання в 1 корпусі ВУ на основі 
розфарбованих мереж Петрі

Розроблена модель дозволяє проаналізувати вплив зміни значення 
одного з параметрів на значення інших. Наприклад, при зменшенні 
паровідбору на нагрівання відтоків в ящиках (Е1_3) зменшиться загальний 
паровідбір (Е), що, в свою чергу, призведе до зменшення продуктивності 
ВУ (W1), зниження вмісту сухих речовин в кінцевому продукті (СРП1к) та 
зменшення витрати соку після 1 корпусу ^П 1к).
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Висновки. З метою вдосконалення існуючих систем керування 
випарними установками цукрових заводів та підвищення 
енергоефективності їх функціонування, необхідно враховувати тісний 
взаємозв’язок між випарною установкою, як джерелом вторинних 
енергетичних ресурсів, та користувачами цих ресурсів, що знайшло 
відображення в наведеній моделі. Використання мережних моделей, 
зокрема, мереж Петрі, обумовлено можливістю використання їх для 
реалізації стратегії мережецентричного керування в подальшому.
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